3. Mé£0odor tov Runge—Kutta

AGKNGELS

3.2 Anodeitte 611 péBodoc twv Runge—Kutta mov meprypdpetot amd o pntpmo

Wl
o

&xel Taén axpifetag éva.

3.3 Gswpnote 0 TPOPANUA apykdy TUdV (3.1) kot vobéote 0TI f gival apKeTE OHOAN
oto [a, b] x R, xou 611 1) 18100 ko katdAnieg pepiés mapdymyoi g eivan paypéves. IIpoo-
dtopiote OAeg TG peBodovg Twv Runge—Kutta tng popoeng

0 010
asn 0 |1 ,
b by |

o1 omoieg &yovv TdéN akpifelog p = 2.

3.8 Amodei&re 6TL M povn péBodog RK e éva otdoro ko tdén axpipetag 6vo sivor 1 (temiey-
pévn) nébodog tov pécov (fapdaderypa v’ apBp. 3 oty mapdypagpo 3.1).

3.12 Amodei&te 0TL Kavn Kot avarykaio cuvOnKn yio T cvvEreln pog pefddov tov Runge—
Kutta (3.2), ywa to npopinpa (3.1), eivar by + by + -+ + by = 1.

3.13 Oewpolpe T0 TPOPANLOA APYIKAOV TILOV

Eoto N e N, h := % ko yN 1 mpocéyyion g AN Tov TPOPAILATOC 0VTOD GTO ONEio
1, v omoia diver o péBodog twv Runge—Kutta 6tav epappocdei oto mpdfinua pe rpoa
h. Av vtoBécovpe OTL

yV > 1=y(1), N — oo,
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16 3. MéBodot twv Runge—Kutta

arodei&te 0T N péBodog tv Runge—Kutta eivatl cuvenng.
[ Yrooeiln: Xpnoonomote v Acknon 3.12.]
3.14 @copodpue to. ™ dmoc opiotnray otV (3.29). Amodeifte, yio to mpoPinua (3.1), viod
T1g mpovmobéoelg g Acknong 3.3, 6t
max |y(t”’i) — C"’i| <Ch
n,i
Ko
. . q
mr?x‘y(t"”) —é‘””‘ <Ch’ = Za,-]- =7, i=1,....q.
j=1
3.15 Eivai n pébodog twv Runge—Kutta wov meprypdpeton omd to untpmo
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GUVETNG KOl Y1oTi;

319 Eotwa =t° <t! <--- <tV = b évag Swpepiopdg tov [a, b], hy = 1" — 1" n =

0,...,N —1, kot h := maxg<p<n—1Nn. Av 1 AOGN TOV TPOPAHATOC APYIKAOV TULOV
y'=f(ty), ast=b,
y(a) = yo

etvat apketd opon], T0te Yo to oedApa " == y(t") —y",n =0, ..., N, pog pebddov tov

Runge—Kutta td&emg p oydet
|e" ) < (1 + Crhy)|e"| + Coh2™, n=0,...,N —1,

pe otabepéc Cq, Cy aveldptmreg tov N Kot Tov Slopepiopov. Agyduevotl ovtd 10 YEYOvOG,
amodeitte 0tL vapyel otabepd C, avelaptnn ToV /1, TETO MOTE

Ogasx]v le"| < Ch?.
3.24 Oecwpnote T1¢ numenAeypéveg pebodovg RK (3.11) pe mapdpetpo u € R. o moteg
TéG Tov w1 etvan o1 péBodot A—evotabeic; [lown eivor  Taén akpifeidg tovg p, mov divel n
(3.103);

3.25 Amodei&te 6Tim péBodog (3.12) eivar A—evotabne. AvantdcoovTag TV avIicTolyn pnT
GLVAPTNOT I GE SLVAUOGELPE TOV Z, TPocdlopiote TV TAEN akpifelag p mov divern (3.103)
yU avt ™ pébodo.

3.30 a) Anodei&te 6t1 o nuumenheypéveg pébodot (3.11) eivan B—evotabdeic yio n > 1/4.
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B) Amodei&te 6T nébBodog Twv Gauss—Legendre pe 600 otdown (3.12) eivan B—evotadng,
pue m;; = 0.
v) Amodei&te 6TL M néEBOSOG TOL AVTIGTOLYEL OTO UNTPDO

1
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NI—= | 00l ool

gltval A—evotadn|g, oAb dev ikavomotel Tig cuvOnkeg akyefpikng evotdbetag (3.122) . (Mmo-
pet va amoderyOel 0Tt dev givonr B—egvotabng.)

3.31 Xpnoworomote to [Topiopa 3.1 yia va amodeiete 6t 1 TdEN axpifetag g neddoov
tov Runge—Kutta—Radau pe pntpmo
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glvon Tpioa.

3.40 Oewpovpe po péBodo twv Runge—Kutta ko v avtictoyn pnt mpoceyyon r g
ex0eTIkNg ouvapong, 7 (z) = 14+zbT (I —zA) e, BL. v (3.98). Amodeifte 6Tin pébodog
gtvan cvvenng, av kot povo av r(0) = r’(0) = 1, PA. v Acknon 3.12.

3.41 YroB<tovpe 011 pua pébodog tmv Runge—Kutta €xel taén axpipelag p. Amodei&te tOTe
ot )
i
[ Yrodeién: Me tovg cupoopods e mponyovpevng Aoknong Exovue

pT A e = L=1,...,p.

0o

r(z)=1+) (b"A7e)z/ "

Jj=0

Xpnoworomote v (3.103).]
3.47 Aoote éva mapddetypa temieypévng pebodov RK pe avtictoym pnt npocéyyion r mov
dev glvai ototyeio tov mivako Padé tov ekBetiko.
[ Yrooeiln: Osmpnote T uébodo (3.11) yuo katdArinia w. (H pnt tpocéyyion r 660nke Aiyo
apwv Vv (3.104).)]



